

Třikrát zlatý Koudelka hlídá děti na přechodu

» **Já, amatér** Pardubický **radiový orientační běžec Karel Koudelka** dominoval veteránské kategorii na ME v Rumunsku

PARDUBICE Třeba toho vitálního jedenasedmdesátiletého pána s brýlemi potkáváte každý všední den mimo prázdniny. Tedy - pokud vodíte svoje děcko ráno do ZŠ Štefánikova. Před vyučováním zde totiž strážníkům pomáhá hlídat přechod.

„Jenom za loňský rok na přechodech a v jejich blízkosti zahynulo 114 lidí. Dělán to zadarmo, je to prospěšná práce,“ vysvětluje svoji přítomnost Karel Koudelka, legenda pardubického radiového orientačního běhu a zakladatel místního veleúspěšného oddílu. Ze zářijového mistrovství Evropy v rumunském Baile Felix si sám přivezl tři individuální medaile. Výrazně si tak spravil chuť po loňském světovém šampionátu v Chorvatsku, kde doběhl sedmý a devátý.

„Závod v pásmu velmi krátkých vln (144 MHz) mi vyšel úplně doko-

nale. V krátkých vlnách (3,5 MHz) jsem sice udělal pár chybiček, ale vyhrál i tak. A zvládl jsem kupodivu nejlépe i sprint,“ vrací se k premiérově zařazené disciplíně.

Z celkového úspěchu české výpravy, jež získala třiačtyřicet medailí, má nezměrnou radost. „Je v tom patnáct jenom pro Pardubice,“ vyzdvihuje práci trenérky Jitky Šimáčkové, kterou k radiovému běhu v roli trenéra kdysi sám přivedl.

Podle něho se i v dalších měsících připravuje mládež natolik kvalitně, že by se podobná žeň mohla opakovat i v budoucnu. „Pardubice jsou ale jednička,“ dodává hrdě veterán, jehož otec kdysi býval sporařem.

Syn od něj potom štafetu převzal, spojařině se učil v Novém Městě nad Váhom a k tomu dělal radioamatérský víceboj. „Byla v



S jednou z medailí Karel Koudelka neměl v kategorii nad 70 let na ME v Rumunsku konkurenci.

Foto: www.ardf.cz

tom morseovka, vysílání a příjem, rychlotelegrafie, hod granátem a střelba a orientační běh,“ popisuje Koudelka. Jako voják z povolání dopltil na svou spolupráci s královéhradeckým rozhlasem při okupaci země vojsky Varšavské smlouvy v osmašedesátém. Vyhodili ho, u vojenského soudu s dvouletým zpožděním dostal dokonce podmíněčný trest (rehabilitovali ho a povýšili až po převratu).

Jezdil pak třeba pro mrazírny nebo pomáhal charitě. V roce 1972 přešel z víceboje na radiový běh. Do letoška vybojoval 34 republikových titulů a 11 medailí z mistrovství světa a Evropy.

Koudelka se snaží držet si fyziku. Trénuje povětšinou sám v lese za Polabinami nebo s orientačními běžci pardubické Lokomotivy občas vytáhne kolo. „Nevím, co to je nemoc,“ říká. **Luděk Votava**